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 Kommunfullmäktige 

 

Svar på motion av Anna Christensen (M): Inga särskilt 

utsatta områden ska finnas i Borås! 

Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta 

Motionen bifalles. 

Sammanfattning 

Anna Christensen, Moderaterna, inkom den 21 december 2023 med en motion 

till Kommunfullmäktige, där hon föreslår att Borås Stad inrättar en 

handlingsplan för Hulta-Hässleholmen och en handlingsplan för Norrby för att 

inga särskilt utsatta områden ska finnas,  

att Borås Stad ska utreda om Gårdstensmodellen eller delar av denna kan 

implementeras och användas i Borås Stads arbete mot de särskilt utsatta 

områdena samt att Borås Stad ska ta till sig av framgångsrika metoder från 

andra kommuner.  

Sedan 2019 har Borås stad bedrivit långsiktigt arbete inom ramen för Socialt 

hållbart Borås med gemensamma mål för att främja social hållbarhet och 

motverka segregation. Det övergripande arbetet involverar samordning på både 

stadens övergripande nivå och genom områdesutveckling i specifika områden 

som till exempel Norrby, Hässleholmen och Sjöbo.  

Denna områdesutveckling följer en modell som bygger på samverkan mellan 

invånare, aktiva inom området, stadens tjänstepersoner och bostadsbolag, där 

målet är att gemensamt identifiera och lösa utmaningar. Det finns en ambition 

att stärka det tvärsektoriella arbetet för att förhindra att Borås har några utsatta 

områden, vilket inkluderar kunskapsutbyte och studiebesök för att lära av andra 

städers erfarenheter med att minska segregationen. 

Med anledning av den fortsatta problematiken med särskilt utsatta områden 

behöver andra strategier genomföras och prövas, samt att främst fokusera på 

våra särskilt utsatta områden Hässleholmen-Hulta och Norrby då arbetet annars 

riskerar att generaliseras. Borås stad saknar idag en fungerande strategi för att 

arbeta med de särskilt utsatta områdena Hässleholmen-Hulta och Norrby. 

Hänvisningen till att socialt hållbart Borås redan arbetar med frågan sedan 2019 

har inte ändrat de särskilt utsatta områdenas kategorisering.  
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Pågående arbete, inom Socialt hållbart Borås, syftar till att hela kommunen på 

sikt ska vara socialt hållbar, men i arbetet för att Borås inte längre ska ha några 

särskilt utsatta områden behövs ett mer fokuserat angreppssätt. Ett rimligt 

tidsperspektiv för att nå denna ambition är att sätta målåret till 2030. En plan 

ska tas fram med insatser som riktar in sig på just detta.  

Kommunstyrelsen föreslår därför Kommunfullmäktige att motionen bifalles. 

Kommunstyrelsen menar därmed att ett arbete i motionens anda redan pågår 

och föreslår Kommunfullmäktige att anse motionen besvarad. 

Ärendet i sin helhet 

Anna Christensen, Moderaterna, inkom den 21 december 2023 med en motion 

till Kommunfullmäktige, där hon föreslår att Borås Stad inrättar en 

handlingsplan för Hulta-Hässleholmen och en handlingsplan för Norrby för att 

inga särskilt utsatta områden ska finnas,  

att Borås Stad ska utreda om Gårdstensmodellen eller delar av denna kan 

implementeras och användas i Borås Stads arbete mot de särskilt utsatta 

områdena samt att Borås Stad ska ta till sig av framgångsrika metoder från 

andra kommuner.  

Sedan 2019 pågår ett långsiktigt arbete i Borås stad inom ramen för Socialt 

hållbart Borås som syftar till att minska och motverka segregation. Arbetet har 

en tydlig riktning med gemensamma mål som tagits fram av tjänstepersoner och 

politiker. Målen beskriver det Borås Stad vill uppnå på lång sikt. I juni 2023 

ändrades dessutom reglementet för Borås Stad, och nu framgår att samtliga 

aktörer inom Borås Stad förväntas arbeta för att nå målen för Socialt hållbart 

Borås. Denna förändring signalerar en långsiktig inriktning i arbetet för att dels 

främja den sociala hållbarheten i staden, dels motverka segregation. För att nå 

det övergripande målet om mer jämlika livsvillkor och bättre hälsa för 

invånarna arbetar Borås Stad samordnat, långsiktigt, uthålligt och målfokuserat. 

Arbetet med målområdena sker på två nivåer – dels övergripande för hela 

Borås, dels utifrån  specifika bostadsområden där  vi tar ett helhetsgrepp inom 

ett geografiskt område och jobbar parallellt med flera långsiktiga insatser 

parallellt.  

År 2023 togs en rapport fram som visar att skillnaderna i livsvillkor ökar mellan 

olika grupper och områden i Borås, vilket förstärker segregationen. Rapporten 

utgår, tillsammans med fördjupad statistik för specifika geografiska områden i 

Borås, underlaget för vilka områden som prioriteras. För närvarande fokuserar 

vi på Norrby, Hässleholmen och Sjöbo. 

Det finns också en ambition att stärka det tvärsektoriella arbetet så att Borås 

inte har några så kallade utsatta områden. Här har politiker och tjänstepersoner 

från olika förvaltningar samt representanter från kommunala bostadsbolag 

genomfört studiebesök i Göteborg för att utbyta erfarenheter på hur arbetet 

med att minska och motverka segregation kan fortsätta. 
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Anna Christensen, Moderaterna, inkom den 21 december 2023 med en motion 

till Kommunfullmäktige, där hon föreslår att Borås Stad inrättar en 

handlingsplan för Hulta-Hässleholmen och en handlingsplan för Norrby för att 

inga särskilt utsatta områden ska finnas,  

att Borås Stad ska utreda om Gårdstensmodellen eller delar av denna kan 

implementeras och användas i Borås Stads arbete mot de särskilt utsatta 

områdena samt att Borås Stad ska ta till sig av framgångsrika metoder från 

andra kommuner.  

Sedan 2019 har Borås stad bedrivit långsiktigt arbete inom ramen för Socialt 

hållbart Borås med gemensamma mål för att främja social hållbarhet och 

motverka segregation. Det övergripande arbetet involverar samordning på både 

stadens övergripande nivå och genom områdesutveckling i specifika områden 

som till exempel Norrby, Hässleholmen och Sjöbo.  

Denna områdesutveckling följer en modell som bygger på samverkan mellan 

invånare, aktiva inom området, stadens tjänstepersoner och bostadsbolag, där 

målet är att gemensamt identifiera och lösa utmaningar. Det finns en ambition 

att stärka det tvärsektoriella arbetet för att förhindra att Borås har några utsatta 

områden, vilket inkluderar kunskapsutbyte och studiebesök för att lära av andra 

städers erfarenheter med att minska segregationen. 

Med anledning av den fortsatta problematiken med särskilt utsatta områden 

behöver andra strategier genomföras och prövas, samt att främst fokusera på 

våra särskilt utsatta områden Hässleholmen-Hulta och Norrby då arbetet annars 

riskerar att generaliseras. Borås stad saknar idag en fungerande strategi för att 

arbeta med de särskilt utsatta områdena Hässleholmen-Hulta och Norrby. 

Hänvisningen till att socialt hållbart Borås redan arbetar med frågan sedan 2019 

har inte ändrat de särskilt utsatta områdenas kategorisering.  

Pågående arbete, inom Socialt hållbart Borås, syftar till att hela kommunen på 

sikt ska vara socialt hållbar, men i arbetet för att Borås inte längre ska ha några 

särskilt utsatta områden behövs ett mer fokuserat angreppssätt. Ett rimligt 

tidsperspektiv för att nå denna ambition är att sätta målåret till 2030. En plan 

ska tas fram med insatser som riktar in sig på just detta.  

Kommunstyrelsen föreslår därför Kommunfullmäktige att motionen bifalles. 

 Kommunstyrelsen menar därmed att ett arbete i motionens anda redan pågår 

och föreslår Kommunfullmäktige att anse motionen besvarad.  

 

 

Beslutsunderlag 

1. Motion av Anna Christensen (M): Inga särskilt utsatta områden ska 

finnas i Borås! 
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Kommunfullmäktiges beslut expedieras till 

Ingen expediering. 

 

 

 

Moderaterna i Kommunstyrelsen 

Annette Carlson 
Marie Jöreteg 
Hasse Ikävalko 
Björn-Ola Kronander 
Elvira Löwenadler 
 


